

Državno Odvjetništvo u Šibeniku

Stiglo dne 23/2. 19 sat. 9 prije podne

GRADSKA BIBLIOTEKA  
JURAJ GIŽO  
ŠIBENIK  
NAUČNI ODSJEK

Broj 4.

ŠIBENIK, 22. veljače 1919. Pril.

God. I.

# GLAS NARODA

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

POSLIJE PODNE

POJEDINI BROJ 30 PARA

RUKOPISI SE NE VRAĆAJU

OGLASI PO CIJENIKU

Vlasnik i izdavaatelj: Marko Stojić

Odgovorni urednik: Ivo Aničin.



## „Lazarica“ - „Kačić“ - „Kraljević Marko“.

Naša je povijest zbor junačkih narodnih pjesama. U njima imade toliko ljepota, da im se dive i najumniji ljudi najprosvjetljenijih naroda. Najveća naša narodna umjetnost i jeste u njima. Svojom sadržinom i ljepotom ne mogu ih nadmašiti ničije narodne pjesme.

Kad je naš narod najviše trpio, kad je lijevao potoke krvi, za svoju slobodu, stvarao je najljepše svoje pjesme. To je niz bisera, koje se najvećom nasladom čitaju, u njima se uživa, njima posvećujemo svoju dušu. Niz su takovih bisera knjige: „Lazarica“, „Andrija-Kačić Miošić“ i „Kraljević Marko“. Svaka kuća morala bi ih imati, da ih čita i čuva ko narodnu svetinju; cijena im je neznatna. U njima se slavi naša prošlost, spravlja narod za budućnost, u zvijezde se kuju najveće ljudske vrline.

Iz „Lazarice“ iznijet ćemo ovdje nekoliko odlomaka.

Sve se sprema u boj na Kosovo, a protiv silne vojske cara Murata. Žena Vasojević Steve kumi i bratimi slugu Vaistinu, da joj odvrati gospodara, da ne ide u boj na Kosovo, jer je zao san usnila. Sluga moli gospodara, a on kaže: „Ne bih ti se ustavio, slugo, da bih znao, da se vratit ne ću“.

Digoše se Bogom putovati, „al za njima ishodila ljuba, i na ruci čedo iznosila, pa Stevanu kroz plač govorila:

Kod koga ćeš mene ostaviti,  
Jali mene, jali muško čedo?

Na to joj odgovara Vasojević Stevo:

„Idi u dvor moja vjerna ljubo!  
Čedo hrani, dok s Kosova dodjem;  
A padnem li, nek osveti baba,  
Kad doraste do bojnog oružja“.

Miloš Obilić, obijedjen s nevjere, planu junak kao oganj živi i reče, da će zaklat car-Murata i skinut mu alem prsten s ruke, o kom

priča malo i veliko. Miloš to učini i dokaže da je vjera, a ne nevjera. Velikim se junaštvom s dva pobratima probija kroz tursku vojsku i vraća car-Lazaru. Na putu se dosjeti, da zaboravi skinuti alem prsten s ruke, pa reče „K Muratu se povratiti moram, makar znao glavu izgubiti“. Pobratimi ga zaklinju, da ne ide, jer u povratku dobivanja nema, a Miloš im odgovara: „Moram ići, da ni doći ne ću, više mi je stalo do obraza, nego što je do života moga“.

Navališe Turci na Miloša i njegove pobratime. Izgiboše svi listom junaci, sve vojvode i svi barjaktari. Sve je izginulo, sve dalo glavu, za rod i domovinu. Nu nitko ne očajava, ne gubi nade u budućnost, svima osta uspomena sveta. Plaču snahe majke Jugovića, a ona ima još snage da ih tješi govoreći:

„Ne plačite moje kćeri drage,  
I ako su odletjeli ždrali  
Ostali su tiči ždralovići.  
Gojit ćemo tiče ždraloviće,  
Naše pleme izginuti ne će“.



## Razne vijesti.

**U Parizu** je pucao neki Cattu na ministra predsjednika Clemenceau. Ispalio je više hitaca. Ministar je lako ranjen. Za uzrok se atentata još ne zna.

**Česka** je vlada odlučila, da žiguje banknote Austro-ugarske banke, koje kolaju na području Češke republike. Izgleda, da će se i Mađarska povesti za primjerom Jugoslavije u tom pogledu.

**Talijanski** se parlament otvara na 26. ov. mj.

**Iz Rusije** dolazi vijest, da je general Denikin u zadnjim sukobima između Crnog mora i kaspijskog jezera potukao boljševičke čete i da bi pri tom bio zarobio 31.000 vojnika. Uništena je čitava jedna armada.

**U Njemačkoj** je odstupio ministar vanjskih posala Brockdort-Rantzau, jer nije bio sporazuman, da se potpiše produljenje ugovora o primirju, koje je za Njemačku odveć teško.

## Vijesti iz grada i okolice.

**Poštanski činovnici** N. Sabioncello i V. Mileta pozvani su od ravnateljstva pošta i brzjava iz Zagreba u službu. Našim čestitim i dobrim prijateljima želimo svaku sreću!

**Tečaj** francuskog jezika otvorila je ženska narodna zadruga za svoje članove. Odziv je velik, a posjetioci pokazuju najbolju volju, da ovu lijepu prigodu izrabe.

**Treći slučaj ospica** u gradu. Ovu je bolest neka zla sudbina bacila na naš grad tako da ne prođe jedan slučaj, već se pojavi drugi.

**Cijene mesu.** Svakoju su drugoj robi cijene pale — ali mesu nikako. Po 20 K je i danas. Prije se je ta skupoća opravdavala time, što je bilo skupo brašno, ulje, vino i. t. d. Danas toga izgovora nema. Koji bi uzrok tomu mogao da bude? Mesa po našim pazarima ima dosta dakle nije nestašica tome uzrok. Čini nam se, da se taj razlog može da nađe jedino u špekulantima, koji izrabljuju ovakove momente a koji neće da se zadovolje čednijim dobicima. Vrijeme bi bilo, da se i oni sjete, da nijesu sami na svijetu!

**Česma** je kod sv. Frane pokvarena već desetak dana tako, da voda i ne teče. Svijet mora da ide čak na drugu česmu kod Belamarićevih kuća.

Za što se ne popravi, kad bi se svijetu prištedilo toliko dangube?

**Umro je u gradu:** poslije duge bolesti u najljepšem cvijetu mladosti, Petar Fulgozi pok. Ante u 18. godini života. Ucviljenoj obitelji naše žalovanje!

Tisak: PUČKE TISKARE — ŠIBENIK.

## Mirovna konferenca u Parizu.

Usljed toga, što je otputovao Wilson, Lloyd George i Orlando, konferenca neće za vrijeme njihove odsutnosti moći da pretresa važnija pitanja. Za to ćemo o mirovnoj konferenci moći malo šta važnijega da javimo sve, dok se oni ne povrate i ne preuzmu posao.



# JADRANSKA BANKA

■ ■ podružnica ŠIBENIK Središnjica TRST. ■ ■

Podružnice: Beč, Dubrovnik, Kotor, Ljubljana, Metković, Opatija, Split i Zadar.  
Ispostava: Kranj

Dionička glavica i pričuve **K 33,500,000**

Bavi se svim bankovnim i mjenjačkim poslovima.

## Marko Stojić

prodaje:

Veću partiju višnjaka od 11:2<sup>o</sup>  
-- alkohola od ljetine 1918. --

Nekoliko kvintali žice debljine  
==== br. 16. ====

80 m. cijevi od kaučuka za štr-  
==== caljke ili slične rađe. ====

## JOSIP JADRONJA ŠIBENIK

Dalmacija

Trgovačko pomorski poveljeni mešetarski Ured  
Otpremnička i agenturna poslovica utemeljena

God. 1906.

nabavlja trgovcima jestvenu, tkanenu i ostalu  
svakovrsnu robu, preuzimlje razprodaju svih  
dalmatinskih proizvoda, posjeduje zastupstva za  
špediterske poslove u svim većim mjestima tu i  
inozemstvu.

## PINKAS DRUTTER ŠIBENIK (DALMACIJA)

==== Veliko skladište cipela, odijela, rublja i parfima. ====

Prodaje se  
kompletni kotao sustava

„DEROA“

u sasvim dobrom stanju i malo ra-  
bljen od hl. 2.80

==== Upitati se u tiskari

VELIKA ZLATARIJA

## GJURO PLANČIĆ - ŠIBENIK

Raspolaže lijepim priborom zla-  
tnih satova naušnica i prstenja  
sa briljantima i ostalim dragim  
-- kamenjem. --

Najuspješnije se oglašuje u „Glasu Naroda“.